На лесной полянке.

Открытое интегрированное занятие для подготовительной группы ДОУ «Колокольчик».

(Учитель – логопед, воспитатель, учитель музыки).

Цель занятия: Развитие речи и моторики воспитанников подготовительной группы на материале познавательной/ лексической темы «Насекомые».
Задачи:

· Развитие фонетической стороны речи, фонематического восприятия;
· Пополнение словарного запаса, развитие лексико-грамматической стороны речи;
· Развитие фразовой речи, использования в речи простых и сложных предложений;
· Развитие общей и мелкой моторики, пространственного восприятия;
· Развитие слухового и речевого внимания, памяти;

· Закрепление знаний , умений и навыков звукового и слогового анализа;

· Формирование понятия о насекомых, их особенностях;
· Воспитание организованности и норм поведения во время занятия;
· Развитие интонационной стороны речи;
· Выполнение музыкальных логоритмических упражнений в качестве физкульминуток  для психоэмоциональной и двигательной разгрузки, коррекции речи;
· Воспитание умения дружить и бережно относиться к окружающей природе;

· Развитие музыкального слуха и чувства музыкального ритма.

Оборудование: тематический набор картинок «Насекомые», набор разрезных картинок с изображением насекомых, два больших цветка, синий и красный (для подвижных игр), бумажные ободки для «пчёлок», карточки с буквами, оборудование для музыкального сопровождения занятия, подставки для «чупа-чупсов» (можно из пластилина). 

План занятия

	№
	    Этап занятия.
	            Задачи этапа.
	Оборудование.
	Организа

ция

работы.

	1
	Орг.момент.
	Актуализация темы занятия. Организация детей.
	
	Учитель-логопед, воспитатель.

Фронтальная.

	2
	Загадки и рассказ о насекомых.
	Формирование понятия о насекомых, их особенностях;

Развитие фразовой речи, использования в речи простых и сложных предложений.

Пополнение словарного запаса, развитие лексико-грамматической стороны речи.

Развитие слухового и речевого внимания, памяти.
	Тематический набор картинок «Насекомые»
	Учитель-логопед, воспитатель.

Индивид.

	3
	Песня «Кузнечик» с движениями. 
	Развитие общей моторики,

пространственного

восприятия.

Развитие музыкального слуха и чувства музыкального ритма.
	Музыкальное сопровождение
	Учитель-логопед, учитель музыки.

Фронтальная.

	4
	Игра «Весёлые пчёлки», исполнение потешки.
	Закрепление знаний , умений и навыков звукового анализа.

Развитие музыкального слуха и чувства музыкального ритма.


	Музыкальное сопровождение.

Два больших цветка, синий и красный (для подвижных игр), бумажные ободки для «пчёлок», карточки с буквами.
	Воспитатель,

учитель музыки.

В подгруппах.

	5
	Народные приметы, связанные с насекомыми.
	Развитие фразовой речи, использования в речи простых и сложных предложений.

Пополнение словарного запаса, развитие лексико-грамматической стороны речи.

Развитие слухового и речевого внимания, памяти.
	Тематический набор картинок «Насекомые»
	Воспитатель.

Индивид.

	6
	Игра «Собери насекомое».
	Развитие общей и мелкой моторики, пространственного восприятия.

Закрепление знаний , умений и навыков звукового и слогового анализа.

Воспитание организованности и норм поведения во время занятия;
	Набор разрезных картинок с изображением насекомых
	Воспитатель, учитель-логопед.

В группах. 



	7
	Логоритмическое упражнение «Дружные муравьи».


	Выполнение музыкальных логоритмических упражнений в качестве физкульминуток  для психоэмоциональной и двигательной разгрузки, коррекции речи;
Воспитание умения дружить и бережно относиться к окружающей природе.
	Музыкальное сопровождение.


	Учитель-логопед, учитель музыки.

Фронтальная.

	8
	Описание картинки «Забота об окружающей природе»
	Развитие фразовой речи, использования в речи простых и сложных предложений.

Пополнение словарного запаса, развитие лексико-грамматической стороны речи.

Воспитание умения бережно относиться к окружающей природе.
	Тематическая картинка.
	Учитель-логопед.

Индивидуальн.

	9
	Инсценировка басни И.А. Крылова «Стрекоза и муравей»
	Развитие интонационной стороны речи;
Развитие слухового и речевого внимания, памяти;
	Костюмы главных героев.
	Воспитатель, 

Участники инсценировки.

	10
	Игра «Весёлая эстафета насекомых»
	Развитие фонетической стороны речи, фонематического восприятия.

Развитие общей и мелкой моторики, пространственного восприятия.

Пополнение словарного запаса, развитие лексико-грамматической стороны речи.
	Два больших цветка, синий и красный (для подвижных игр
	Учитель-логопед, учитель музыки.

В подгруппах.

	11
	Стихи о насекомых
	Развитие интонационной стороны речи;
Развитие слухового и речевого внимания, памяти;
	Тематический набор картинок «Насекомые».
	Воспитатель.

Индивид.

	11
	Итог занятия. Сюрпризный момент.
	Подведение итогов занятия, формирование эмоционального подъёма, хорошего настроения.
	Два больших цветка, синий и красный (для подвижных игр), подставки для «чупа-чупсов» (можно из пластилина).
	Учитель-логопед, воспитатель, учитель музыки.

Фронтальная.


Учитель-логопед  МОУ Нижнеингашская СОШ №1  Лузан Светлана Владимировна.

221-130-016

Воспитатель МДОУ «Колокольчик», п. Нижний Ингаш Писковая Татьяна Владимировна.

232-619-343

Учитель музыки  МОУ Нижнеингашская СОШ №1  Канинен Марина Станиславовна.

232-420-956

PAGE  
3

